

朴槿惠发表“对国民谈话” 组阁失败 “对不起”

由于《政府组织法》修正案在国会迟迟无法通过，韩国新政府组阁进程一再拖延。韩国总统朴槿惠4日在青瓦台发表“对国民谈话”，就《政府组织法》修正案尚未获国会通过向国民道歉。

形势“前所未有”

朴槿惠4日上午在青瓦台发表讲话，就《政府组织法》修正案迟迟未获国会通过向国民致歉。

“我怀着沉重和歉疚的心情，站在大家面前。”朴槿惠说，她就职已有一周，“政府改组议案仍然未获国会通过，国政运营受阻，这种情况建国以来前所未有”，她为因此让国民忧心而致歉。

韩国联合通讯社分析，设立未来创造科学部主管科学和技术事务是朴槿惠主要竞选承诺之一，旨在借助科技革新建立“创造性经济”；而朝野主要分歧在于，最大反对党民主统合党反对将广播通信委员会相对独立的监管权力移交出去。

“准部长”放弃提名

未来创造科学部长官提名人选金钟勋4日在国会议事堂举行新闻发布会，宣布放弃提名资格。

金钟勋说，在事关国家命运和国民未来的重要时期，国会却无法正常运转，关于未来创造科学部的修正案始终没能出台。自己放弃在美国的一切，回到祖国，希望能实现朴槿惠“创造性经济”构想，现在却失去贡献祖国的想法。

金钟勋现年52岁，1975年与家人移居美国，朴槿惠上月提名他主管未来创造科学部。一些韩国媒体报道，金钟勋曾供职于美国中央情报局并有美国国籍，获朴槿惠提名后才匆匆恢复韩国国籍。

这是继原总理提名人选金容俊后，第二名部长级内阁官员提名人选主动退出。

在野党被指“不配合”

金钟勋在宣布放弃提名资格时，给出的理由是“在野党不合作”和“政坛混乱不堪”。

朴槿惠的讲话中说，金钟勋因当下政治僵局而放弃提名资格，她非常遗憾。她同时反击说，执政党已经就政府改组方案向在野党作出不少让步，如果不能转移广播通信委

员会的职权，未来创造科学部不过是个空壳，不设也罢。

“执政党已经在很大程度上接受了在野党提出的忧虑事项，我作为一国的总统，在这个问题上无法退步。”朴槿惠说。

朴槿惠提出，不能以脱离本质的政治争论来解决国政问题。希望执政党和在野党能接受青瓦台的会谈邀请，进行有意义的协商。

在野党回击指责

针对来自朴槿惠的指责，民主统合党非常对策委员长文喜相召开记者会表示，《政府组织法》修正案问题，要经充分协商才能决定，不会屈服于单方面的压力。

“最近青瓦台所表现出一系列不尊重国会和在野党的行为。这违背三权分立原则以及对话与协商的政治原则。总统的国政措施再怎么亟待实现，也应根据法律原则，经过国会和国民的同意，而不能靠总统的敦促或对在野党实施单方面压力来实现。”文喜相表示，如果朴槿惠总统真心希望实现朝野合作，就必须尊重国会的立法权，放弃固守原修正案的立场，向国民宣布接受国会的意见。

谈判前景不乐观

截至3日深夜，新国家党与民主统合党共会商16次，谈判持续34天没有进展，国政运营陷入瘫痪。

韩国《中央日报》报道，新国家党院内代表、国会议员领袖李汉久与民主党院内代表朴起春3日在国会会商，没能在这次双方视为“最终谈判”的会商中缩小分歧。朴槿惠原打算当天下午邀请朝野政党领导层到青瓦台三方会商，结束《政府组织法》修正案谈判，因院内代表谈判失败而未果。

《中央日报》报道，随着谈判陷入僵局，一些政府部门显露忧虑。一些提名人的国会听证会日程未确定，新部长不能走马上任，无人决策。

朴槿惠4日再次提议说，保障国民安身立命是政治的意义所在，也是政治追求的最高价值，希望朝野两党接受青瓦台的邀请，立即参加三方会商。

据新华社



4日，朴槿惠总统在青瓦台发表声明——“对国民谈话”时，向国民鞠躬道歉。

○相关新闻

韩法务长官提名获通过

本报讯 韩国国会法制司法委员会4日在朝野的协议下通过了法务长官提名人黄教安的人事听证报告。黄教安成为继安全行政部长官提名人刘正福、文化体育观光部长官提名人刘震龙和外交部长官提名人尹炳世之后，第四位通过国会人事听证会的长官提名人。

但由于民主统合党等在野党固守黄教安并非合适人选的立场，因此在听证报告中同时记录了执政党新世界党的积极评价与在野党的否定评价。法制司法委员会在经过报告中记录称，黄教安在担任检察官时，在律所工作时对接受巨额薪金表示诚惶诚

恐并表示将其使用在有用之处，有评价认为其能力和素质都适合担任法务长官这一职务。相反，报告书中还说，有评价认为，过高收取律师费可能引起任职时享受过高待遇的争议，黄教安对特定宗教的偏向性可能会导致影响法律的公正性等。

罗德曼就朝鲜之旅接受美国媒体采访

“金正恩不想要战争，想和奥巴马通话”



▶罗德曼接受电视专访时的画面。

本报讯 据《新闻晚报》报道，当地时间3月3日晚，美国前篮球明星罗德曼接受了美国广播公司著名主持人斯特凡诺普洛斯的电视专访，戴着一副墨镜，身穿一件印满美元外套的罗德曼在受访时显得非常开心。他直言金正恩是个好人，并且还表示“金正恩希望奥巴马给他打电话。”

谈及对金正恩个人的看法，罗德曼说：“他与他的父亲，与他的祖父都不一样，他只有28岁。另外金正恩非常喜欢篮

球，而奥巴马也对篮球情有独钟。为什么我们不能从这方面入手呢？”

罗德曼说：“在两天的时间内，我与他交流了不少观点，尽管彼此之间有不少分歧，但他却托我转达这么一个信息，他希望奥巴马给他打个电话。”

“他告诉我，他不想要战争。”罗德曼说，“我可以确定的是，金正恩是一个非常棒的人，他真的不想要战争。我很欣赏他，他真的很棒。”

“在个人的立场上来说，他

是我的朋友。”罗德曼还表示，自己未来会继续访问朝鲜。

就在罗德曼结束访问朝鲜时，美国国务院抨击金正恩豪华宴请罗德曼不应该。

美国官方认为，普通朝鲜人连饭都吃不饱，却花钱来款待罗德曼，这不是正确的做法。

根据罗德曼的说法，那天晚宴有十几个菜，吃得很丰盛。而从罗德曼与金正恩吃饭时的照片可以看出，后面的桌子上摆有很多瓶红酒，据说两人吃完之后还继续豪饮。